

Šablona III/2- Inovace a zkvalitnění výuky prostřednictvím ICT

Slovní druhy



INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

Základní škola Moravany, okres Brno-venkov, příspěvková organizace ANOTACE	
Šablona:	III/2
Název:	Inovace a zkvalitnění výuky prostřednictvím ICT
Téma:	Slovní druhy
	Žák si upevňuje své znalosti o slovních druzích
Autor:	Petra Velebová
Očekávaný výstup:	Žák si procvičí a upevní pravidla pro psaní shody podmětu s přísudkem
Klíčová slova:	Slovní druhy
Druh učebního materiálu:	Pracovní list
Cílová skupina:	Žák 1. stupně ZŠ
Typická věková skupina:	5. ročník ZŠ
Použité zdroje a materiály:	Hrátky s mluvnici a pravopisem, J. Košťák, Votobia, Olomouc 1997



INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

O desateru slovních druhů bychom toho měli vědět co nejvíc, proto si teď zopakujeme všechno pěkně od začátku.

Tento úkol Ti přesně řekne, co jsou jednotlivé slovní druhy zač, musíš ale nejdřív vyškrtat slova, která v těchto poučkách nemají co dělat, tato slova vypiš na volné místo pod textem (42 slov).

a, slova odporná a ohebná

Podstatná rýma jména (1) – jsou názvy osob, zvířat, věcí, sužuje a samostatné názvy pro vlastnosti, děje, v zimě a vztahy, mají jeden ze tří rodů (mužský, ženský, střední často)

Přídavná jména (2) – vyjadřují vlastnosti každého osob, zvířat, věcí nebo jevů označených podstatným jménem (slušnost, chvála, úzkost) anebo jejich význam jinak blíže určují, mohou svým tvarem vyjádřit trojí rod (krásný, krásná, krásné z nás)

Zájmena víme (3) – zastupují podstatná jména a přídavná jména nebo na osoby, zvířata, jak se jí, věci apod. ukazují, nabývají významové určitosti teprve ze situace a souvislosti vyhnout

Číslovky (4) – jsou a proti ní slova významu číselného, označují počet, pořadí apod. se bránit

Slovesa (5) věru – vyjadřují děj, vitamíny, a to činnost nebo stav, jsou důležité

b, teplé slova neohebná

Příslovce (6) – vyjadřují různé oblečení okolnosti dějů nebo vlastností, určují místo, čas, způsob apod. také

Předložky ale (7) možná – vyjadřují nevíte podobné bližší okolnosti jako příslovce, ale teprve ve spojení s podstatnými jmény (k příteli), zájmeny (od něho) nebo číslovkami (bez dvou), že

Spojky (8) – spojují nejdůležitější slova nebo věty, je ohleduplně

Částice (9) kýchat – hepčíí vyjadřují obvykle zvolání, přání (ať, kéž), podiv, rozkaz a umývav apod.

Citovce (10) – vyjadřují nálady, city, a vůli mluvčího nebo označují si ruce hlasy a zvuky, oh obě dvě
